8. gyakorlat
Tobbvaltozos fiiggvények derivalasa

F1. Hatérozzuk meg az alabbi fiiggvények elsérendii parcidlis derivéltjait.
(a) fla,y) =2’ = ba’y —wy + 3y° — 1
(b) flw,y) ="V,
(¢) flz,y,2) = weVtg(2).
F2. frjuk fel az adott pontban az alabbi feliiletek érintosikjat.
(a) flz,y) = 2” +3zy +y*, P(1,-2);
(b) f(z,y) = aln(z+y), P(-2,3).
F3. Szamitsuk ki az alabbi kétvaltozds fiiggvények iranymenti derivaltjat az adott
pontban.
(a) f(z,y) =22° = 3zy +y* + 15, P(3,2), v=(2,—4);
(b) f(z,y) =tg(2z +y), P (%, g) , o= 225°
F4. Az f(z,y) = 62{;1 képlettel megadott feliiletre a (—%, 1) pont folott egy
vizcseppet ejtiink. Merre fog elindulni? Mekkora az adott pontban a maximalis
meredekség?
F5. Irjukfel az f(z,y,2) = (z + 2yz, v/ + In 2) fiiggvény (4,3, 1) pontbeli Jacobi-
matrixat.
F6. Legyen f(z,y) = 32%y, és z(t) = sin(t), y(t) = Int. Hatdrozzuk meg az
f(z(t),y(t)) figgvény derivéltjat a tobbvaltozds lancszabaly segitségével.
Boénuszfeladat
F7. Az f(z,y) = In(zy) felilletnek mely pontjédban lesz az érintésik parhuzamos az

x4y + 2z =1 egyenletii sikkal?

Hazi feladatok
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Szamitsuk ki az f(z,y) = arctg (—) fiiggvény elsérendii parcialis derivaltjait.
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Irjuk fel az f(x,y) = fliggvény érintésikjat a P(3,1) pontban.

Legyen f(x,y) = /2% — 4y. Szamitsuk ki a P(4,3) pontban az irdnymenti
derivalt minimumat és maximumat.



